



宁德农商银行“银发”福农驿站： 金融下乡，情暖桑榆

N海都记者 余盈吟

正月新春，福泽满溢，乡情浓郁，宁德农商银行“银发”福农驿站于2月18日携手叶厝村，在热闹非凡的宗室祈福活动现场，精心打造别开生面的“移动金融课堂”。这一举措将适老化金融服务巧妙融入传统民俗活动之中，为乡村振兴战略增添了一抹温暖的金融亮色，以实际行动守护乡村最美“夕阳红”。

此次活动，宁德农商银行“银发”福农驿站亮点纷呈，推出三大特色服务，旨在全方位、深层次满足老年群体的金融需求。



宁德农商银行踏入乡村，走进农户家中，为村民提供专属金融服务



宁德农商银行深入农村，将贴心金融服务送到村民家门口

构筑零距离养老钱袋守护防线

活动现场，金融专员们操着亲切的方言，耐心细致地讲解存款保险制度，让老年村民们安心放心。同时，采用“真实案例故事+生动

情景模拟”的新颖形式，深度揭秘层出不穷的新型养老诈骗套路，还手把手传授村民“反洗钱”实用知识。考虑到独居老人这一特殊

群体，特意精心设计朗朗上口的“防诈顺口溜”，力求让金融安全知识真正走进每一位村民的心中，确保他们的养老钱袋安全无虞。

打造一站式惠农服务便捷到家

宁德农商银行积极在叶厝村设立“农村普惠金融服务点”，除了贴心发放100份定制版大字宣传手册，方便

老年人阅读外，更是创新性地推出专属养老金融产品——“夕阳红”，致力于助力农村长者实现存款增值。活

动当日，该产品便成功受理5万户申请，累计存款金额达60万元，切实为农村老年人带来了实实在在的金融福利。

建立全周期养老金融生态体系

以此次活动为重要契机，“银发”福农驿站同步正式启动“银发金融管家”计划。热情邀约现场35名“银发”客户前往驿站，体验特色养老金融服务，精心搭建起一套涵盖账户安全实时监测、便捷社保服务办理、专业理财规划管理等全生命周期的金融服务体系，为农村老年人提供全方位、持续性的金融保障。

“以往总觉得银行服务主要是面向年轻人，没想到今天能享受到专为我们老

年人量身定制的金融服务，太贴心了！”现场林大爷的一番感慨，真切地道出了众多村民的共同心声。作为普惠金融的坚定践行者，宁德农商银行始终将适老化服务改造作为工作重点，在辖内所有网点均配备老花镜、医疗用品等实用助老设施，同时组建18支专业适老金融志愿服务队，推出一对一上门服务业务，切实帮助老年群体跨越“数字鸿沟”，让他们也能轻松享受便捷的金融服务。

展望未来，宁德农商银行将持续深耕“养老金融”特色服务模式。一方面，加大研发力度，不断推出更多贴合老年人需求的专属金融产品；另一方面，进一步强化当地农村普惠金融服务点的服务功能，全面提升服务质量与效率，让金融服务不仅能够顺利“抵达”乡村的每一个角落，更能深度融入“银发族”的日常生活，为乡村振兴描绘出一幅温馨、温暖的幸福底色。

宁德农商银行：以“金融滴灌术”激活小微经济

N海都记者 余盈吟

在闽东山海之间，9.8万家个体工商户星罗棋布，如同市场经济的毛细血管，源源不断地为经济发展输送活力，是经济繁荣的根基所在。宁德农商银行深明“小微活则经济活”的发展要义，将党的二十大精神切实转化为“金融滴灌”的生动实践，凭借“绣花功夫”精心编织起一张普惠金融的大网。

破解小微金融“不可能三角”

小微企业融资呈现“短、频、急、快”特点，这与传统金融的审慎性存在结构性矛盾，由此衍生出“融资难、融资贵、融资慢”等行

业难题。宁德农商银行主动出击，运用“三度法则”重新构建服务逻辑：

●政策直达有速度：打造“金融特派员+福农驿

站”双引擎，快速将政策红利传递给小微企业。

●产品适配有精度：搭建“线上+线下”双螺旋产品矩阵，满足不同客户的个

性化需求。

●服务下沉有温度：推行“金融+政务”生态化服务场景，使金融服务更加贴近民生。

数字化转型下的亮眼成果

截至2025年1月，宁德农商银行的数字化变革成效显著：

- 2.63万小微主体获得55.21亿元授信支持，占全区小微主体的26.84%。
- 50万元贷款能实现

“5分钟极速到账”。

- 商户综合融资成本下降61个BP。
- 高质量商户享受定额外0扣率优惠。

这些成果背后是“五个一”工程的有力支撑：

●一户一码建立信用画像，精准把握客户需求。

- 一店一策定制融资方案，提供个性化服务。
- 一区一网构建服务生态，打造便捷金融服务

圈。

●一月一访优化服务体验，持续提升客户满意度。

“场景金融+数据赋能”的创新实践

宁旺菜市场水产摊主陈某的经历，生动展现了宁德农商银行的创新服务模式。清晨，扫码收单系统自动生成经营流水；午后，金融特派员依据实时数据调

整授信额度；傍晚，“商户快贷”到账。这种“场景金融+数据赋能”模式，让金融服务如同空气般融入小微企业的日常经营，带来前所未有的便捷与温暖。

宁德农商银行通过精准的金融服务，不仅推动了数字增长，更描绘出万家灯火的温暖画面。其普惠金融实践并非简单让利，而是通过制度创新、科技赋能和生

态构建，回归金融服务实体经济的本质。未来，宁德农商银行将继续凭借“绣花功夫”，织就更紧密的普惠金融网络，为小微经济发展注入源源不断的活力与动力。



宁德农商银行深入菜市场，把金融服务送到摊主身边



宁德农商银行深入水果批发店，把金融服务带到店主身边，助小店蓬勃发展